

我的悄悄话

被冤枉的滋味

北仑华山小学504班小记者 胡韩晓

我爱捉弄人，不是把同学的橡皮藏起来，就是把同学的铅笔放进他的课桌。然后装着一副全然不知的样子东张西望……

一天，我来到学校默写古诗。忽然，同桌大叫道：“咦？我的橡皮呢？”说完，便打开课桌找了起来。这时，前面的同学说：“一定是胡韩晓把你的橡皮藏起来了！”我听了，一头雾水，说：“我连她的橡皮都没见过，怎么会是我藏的呢？”“你别装了，一定是你藏的！”后面的同学说。周围的同学用一种谴责的眼光看着我，我的心疼得像刀绞着一样，强忍着不让委屈的泪水流落下来。我真是跳进黄河也洗不清了！

“丁零零……”上课铃声解救了我，同学赶紧回到了座位上，站起来大喊：“老师好！”这时，同桌无意间把手插进了口袋里，惊叫道：“橡皮在我的口袋里！”同桌向我投来了歉意的目光，我悬在空中的心，终于落地了。

唉，被冤枉的滋味真不好！但我明白，这就是平时爱捉弄而付出的代价！

妈妈不在家

余姚市东风小学教育集团东风校区203班小记者 叶欣媛(证号33200)

“耶，我终于可以自由了！”听到妈妈要出去学习三天的消息，我情不自禁地欢呼起来。这三天，我终于可以不用再听妈妈的唠叨，可以不用再做妈妈安排好的作业，想到这些，能不高兴吗？

可是，妈妈走的第一天，吃饭的时候，我们的饭桌变得冷清了，饭菜的味道淡了许多，奶奶问我是不是菜的味道不好。爸爸带我去室内泳池游泳，以前总有一个身影在旁边默默地注视着我，我游得快了，会有一个声音在为我欢呼，游得慢了，也会有一个声音在为我加油，可是这几天，这个声音不在了。晚上，躺在床上看书，拿着书本，脑海里浮现的却是妈妈的影子。爸爸说，想妈妈就给妈妈打电话吧，我拿起电话，想说的话却停在嗓子眼里……

我终于明白了，妈妈不在的日子，拥有的不是自由，是想念……

柔软的力量

慈溪市第三实验小学501班小记者 胡译心(证号18597)

话说一个人买了一件瓷器，服务员用破布条和破纸屑放在盒子里包装好，半路上他看布条和纸屑是个累赘，就扔在路边，最后到达目的地时，才发现瓷器已经碎了。

这个故事让我想起了不久前在书上看到的一篇文章，说的是有一群盗墓者，他们能在普通的古墓中轻轻松松地挖到价值连城的宝藏，却无法挖出一座用细沙回填古墓的宝藏，因为细沙让人站不住脚！

这两件事告诉我们：柔软的事物比如碎纸屑和破布条，把它们给扔了，瓷器因为没有柔软的包裹就碎了；那些普通的古墓因为是由泥土填的，所以很容易撬开，而用细沙回填的古墓不容易站住脚，宝藏自然也就挖不出了。

吵架时，人们常常说：“退一步海阔天空。”这是柔软的表现，相反，一旦你得寸进尺，争吵也就会变本加厉。

柔软更是一种文明的表现。有人说“低头是在准备发力”，恰恰验证了这个道理。

柔软，不一定不是坚强的。



植树节

镇海区骆驼中心学校104班小记者 邱雨

童眼看世界

花开的声音

象山港书院初三(2)班小记者 谢浩哲(证号14700)

夜的黑暗侵蚀了整个天空。我躺在床上，丝毫没有睡意。我起身跑到了阳台，忽然，我眼前一亮，墙角的那盆君子兰，宽厚的叶片多么美。最引人注目的是她那含苞欲放的花骨朵儿。它被碧绿的萼叶牢牢束缚着，花苞的下部分是红色的，红得妖艳，上部分是亮黄的，黄得纯净，花苞中间不可避免地变成了橙色。

我忽然心血来潮，想要目睹花儿是如何开放的。

我凝视着那朵纯洁的花苞，忽然，那亮丽的花瓣轻轻抖动了一下，我简直不敢相信自己的眼睛。又过了一阵子，潮水般的睡意向我涌来。我睁大眼睛继续等待。又是一阵抖动！花苞忽然膨胀开来，仿佛一个孩子气鼓鼓的脸，煞是可爱。呈三色的花瓣战战兢兢地蜷缩在半空，欲伸展一下却又颇为羞涩，终于，他们似乎是狠下心来一抖，鲜艳的花蕊便呈现在世界面前。接着花瓣争分夺秒地舒展自己娇弱的身躯，花朵的体积越来越大，最后竟然如一个婴儿的拳头般大小。

花开的时候，有没有什么声音啊！花朵如此美丽，而怒放时有的只是一种令人舒畅的静谧。而我呢，取得一点小成绩便沾沾自喜，唯恐天下不知，与花朵相比，我显得太过浮躁了。

美丽的校园

东海实验学校201班小记者 郭致骅

春天到了，我们的校园一片生机勃勃。

一进大门，我们就可以看到“东海明珠”喷泉和一个大花坛。嫩绿的小草已经迫不及待地地从地下探出头来，正看着这明亮又美丽的世界。小花也不甘示弱，它们争先恐后地开放，有红的、紫的、绿的、蓝的、黄的……五颜六色，美丽极了。花坛旁边有一排排枝繁叶茂的大树。春姑娘给这些大树换上了一身绿衣裳。大树显得更加精神了！在花坛和喷泉的之间有一条用鹅卵石铺成的小路。放学的时候，我们特别喜欢在这条小路上走。你瞧！小草居然从石缝中露出了它的眼睛，正好奇地望着我们！你是春天的小精灵吗？

穿过教学楼，我们便可以看到迷人的内花园。内花园里有棵高大挺拔的大樟树，春天到了，大樟树长出了嫩绿嫩绿的叶子。和大樟树作伴的三棵“活化石”——银杏树在春天也悄悄地长出了小小的、绿绿的叶子。内花园里还有一片绿油油的竹林，经过春雨姑娘的爱抚和滋润，竹林里长出了许多嫩嫩的竹笋。竹林里有一条弯弯曲曲的小路，小路边种着一排排鲜嫩的青菜。

春天就这样悄悄地、悄悄地来到了我们身边。指导老师 施玲妮

游诸暨五泄

余姚市东风小学教育集团东江校区201班小记者 张弛斌

今天我们去诸暨五泄玩。路上我一直在想：什么是五泄呢？

在山脚下，一阵震耳欲聋的瀑布声传入我的耳朵。我们好奇地继续往前走，果然看到了一条高高的瀑布！原来这是第一泄。

我们开始往山上爬，来到了第四泄，第四泄的瀑布可有趣了！弯来弯去好像水上滑梯。我们再往上爬，又看见了好几条瀑布从天而降，十分壮观。

我的小脑袋又闲不住了，不住地想：这些瀑布是怎么形成的呢？我问妈妈，妈妈告诉我：“这些瀑布是由山中的小溪汇聚而成的。”

我爬到山顶，一共看到五条瀑布，原来五泄就是指五条瀑布啊！指导老师 吕映丹

我的好朋友

小金鱼

镇海区骆驼中心学校205班小记者 王润琪(证号08158)

放假了，爸爸妈妈带我去花鸟市场，在那儿买了许多的小金鱼。

瞧，这些金鱼可美了！有红中带着黑的，有白里透着红的，有黑白相间的，还有全身都是血红的，真是漂亮极了。它们的眼睛有的小小的，像嵌着两颗黑珍珠；有的大大的，像长了两个大灯泡，可有趣了！对了，对了，它们的尾巴像一把把小扇子，在水里摆来摆去！

它们有的在水中游来游去，好像在悠闲地散步！有的在鱼缸底部停止不动，可能是在休息吧！还有的围着水草转来转去，哈哈，肯定是在玩捉迷藏的游戏呢……咦，怎么回事，就这么点工夫，金鱼都涌到水面上来呼吸了？是不是鱼儿太多，水中缺氧了？于是，我连忙叫爸爸装上气压泵。不一会儿，从气压泵的嘴里吐出了一个又一个的小小的气泡，哈哈，那可是氧气哦！金鱼们呼吸到了新鲜的空气，又开始自由自在地玩耍了。

小狗“小白”

慈溪市庵东镇中心学校404班小记者王欣怡(证号18932)

我的外公家有只小狗，它浑身长满雪白的毛，摸上去滑溜溜的。我们都叫它“小白”。

小白是我亲密的伙伴，每当我们的车停泊在外公家门口时，小白就“汪汪汪”地叫，不停地摆着尾巴，眼珠子闪闪发亮地盯着我，我下车后直向小白奔去，轻轻地抚摸着它小巧玲珑的脑袋，拍拍它柔软而肉鼓鼓的身子，此时的小白耷拉着耳朵，安静地蹲在那儿，眼珠子看着我，好像在问：“有好吃的吗？”

我还经常拉着小白去散步，但是，小白一点也不听话，总是要跑到草丛中玩耍。虽然小白的身体很瘦小，但它却有着强大的爆发力，外出散步，它总是拉着我往前跑，我怎么拽也拽不住。小白是我的好伙伴，我真想每天和它一起玩耍。指导老师 陈淑文

热带鱼

鄞州区华泰小学405班小记者 赖家乐(证号23295)

我家有一个大鱼缸，里面养着几条热带鱼，鱼儿们在里面一起嬉戏、玩耍。

其中有一条热带鱼，在里面是最大的，但也是最聪明的。那条鱼除了它那扁扁的白肚子，全身金黄。那条鱼有两根长胡须，经常摆来摆去，像一个小神仙在摇晃自己的胡须，所以我给它取名为“神仙鱼”。

那条鱼十分聪明。有一次，我倒完鱼食后，在一旁观察着。几条鱼为了抢食物在一旁打来打去，而神仙鱼却不紧不慢，等那些鱼打得精疲力尽的时候，像一个大少爷一样地游了过去，慢慢地把食物一口一口吃光。真是“鹬蚌相争，渔翁得利”。这就是我家既聪明又有趣的小鱼——神仙鱼。指导老师 陆婴

书

东海实验学校304班小记者 吴俊瑶

书，它虽然没有音乐那动听的旋律，没有美食那诱人的香味，但却是我最近的朋友。

当我牙牙学语的时候，妈妈每天临睡前都会给我读故事书。我常常伴着一个个优美的童话甜甜入睡。

进入幼儿园后，我可以捧着简单易懂的画报，借着插图，美美地读了。慢慢的，白雪公主、美人鱼、蓝精灵、小红帽、卖火柴的小女孩成了我的好朋友……

上了小学，我爱上了更精彩有趣的儿童文学。那天，我找到了一本喜欢的书，如饥似渴地看了起来。有几次在晚上偷偷看书，被妈妈抓了个正着，差点没把书给撕了。

看书更多带给我的是快乐。一次，小伙伴们在一起猜谜，有人问了一个历史问题，我恰好在一本书上读到过这个故事，于是，我不但给了答案，还把这个故事绘声绘色地讲了一遍。伙伴们都向我投来羡慕、敬佩的目光。连一旁的大人也感慨地说：“爱看书的孩子就是不一样啊！”指导老师 陈惠珠

我来露一手

拔萝卜

慈溪市周巷镇中心学校302班小记者 陈泽楷(证号14749)

今天我和爸爸妈妈一起去外婆家的菜地里拔萝卜。

走进田里，展现在我们眼前的却是一片红橙橙的橘林，咦！萝卜在哪里呀！等我钻进了橘林才发现萝卜种在橘林的一角。妹妹迫不及待地拔了一棵萝卜，可是这个萝卜只有手指这么大。我说：“要拔就拔大一点的萝卜！”我沿着萝卜地走了一圈，找到了一棵又大又肥的萝卜，我用力紧紧地抓住萝卜用力向上拔，可是不管我怎么用力，萝卜还是纹丝不动呆在那里。于是我叫来妹妹一起拔，这时妈妈在旁边唱起了儿歌《拔萝卜》。还是爸爸够义气来帮助我们拔萝卜。最有趣的要数我阿姨，掏出你的手机，在一旁不停地给我们拍照。最后大家轮番上阵，费了九牛二虎之力终于把这棵巨型萝卜给拔了起来，接着我一鼓作气又拔了四棵萝卜。指导老师 周雯

挖野菜

首南第一小学104班小记者 朱晓凡(证号04724)

一天，爷爷带我们去菜地挖野菜。我们各自找好了挖菜的工具，姐姐和我一组，妈妈和大妈妈一组，我们进行挖野菜的比赛。

刚开始，我和姐姐不知道野菜是什么样子的，爷爷挖了一棵给我们看了看，我们就开始寻找野菜，妈妈和大妈妈没多久就挖到了很多的野菜，我和姐姐找了很久才找到两棵，之后，我们慢慢地认识了野菜，找菜的速度也越来越快，挖的野菜也越来越多。我们把野菜放到篮子里，篮子里的野菜越来越多，因为妈妈和大妈妈有时候也会给我们野菜，到最后爷爷说回家的时候，我们篮子里的菜都超过妈妈她们了。指导老师 忻行君

学游泳

鄞州实验小学202班小记者 郝箫郡(证号00497)

妈妈带我去学游泳。

进了游泳池，教练先让我们在水里来回走了几趟。为了让我们学会水中憋气，老师把我摁到水里，我紧张得吃了好几口水。

回到家，妈妈拿来一个装满水的面盆，让我练习水中憋气。我才不愿意呢。这时候妈妈、爸爸、外婆都给我做示范，他们还比赛谁憋气的时间长。我看着他们若无其事的样子，也把头浸到水里，一边憋气一边吐泡泡，练了2次，我最多竟然能憋气16秒了。我真为自己高兴啊！

在游泳馆，又经过几天的努力，我终于学会了游泳。我能熟练地仰泳，能在水上自由自在地漂来漂去，我能在水里一边憋气，还能趴在水线上像小泥鳅一样从这边水道滑到那边水道。指导老师 鲍丽丽

洗衣服

镇海贵骊小学102班小记者 华枫(证号09165)

星期天早上，妈妈让我起床以后把自己的短裤、袜子和红领巾都洗好。

起床后，我先洗脸刷牙，然后把短裤袜子和红领巾放进我的洗脸水里，再倒点洗衣液，我就让它们泡会儿，再搓一搓，用水冲一冲，很快洗干净了，我把它们挂在衣架上看着很满意，觉得自己很能干！



幸福一家

横河实验小学502班小记者 戚梦鹭(证号18673)指导老师 朱碧云